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Examenul național de bacalaureat 2023 

Proba E, d) 
Fizică 

● Se punctează oricare alte modalități de rezolvare corectă a cerințelor. 
● Nu se acordă fracțiuni de punct. 
● Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10. 

 

A. MECANICĂ           (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. b 3p 

3. b 3p 

4. a 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝒎𝟐 · 𝒈 − 𝑻 = 𝒎𝟐 · 𝒂                                                                                                                                        1p 

𝑻 − 𝒎𝟏 ∙ 𝒈 = 𝒎𝟏 ∙ 𝒂                                                                                                                                         1p 

𝒂 =
𝒎𝟐−𝒎𝟏

𝒎𝟏+𝒎𝟐
∙ 𝒈                                                                                                                                                    1p 

𝒂 = 𝟓
𝒎

𝒔𝟐                                                                                                                                                               1p 

4p 

b. 𝑻 = 𝒎𝟏 ∙ (𝒂 + 𝒈)                                                                                                                                              2p 

𝑻 = 𝟏, 𝟓𝑵                                                                                                                                                           1p 

3p 

c. 𝑹 = 𝟐 ∙ 𝑻                                                                                                                                                             1p 

𝑭𝒆 = 𝒌 ∙ ∆𝒍                                                                                                                                                         1p 

𝑹 = 𝑭𝒆                                                                                                                                                                 1p 

∆𝒍 = 𝟎, 𝟎𝟏𝟓𝒎                                                                                                                                                    1p                                                                                      

4p 

d. 𝑭𝒆
՚ + 𝑭𝒊 = 𝑮𝟏                                                                                                                                                     1p 

𝑭𝒊 = 𝒎 ∙ 𝒂𝒂𝒔𝒄                                                                                                                                                     1p 

𝑭 = 𝑭𝒆
՚ = 𝒎𝟏 ∙ (𝒈 − 𝒂𝒂𝒔𝒄)                                                                                                                              1p 

𝑭 = 𝟎, 𝟗𝑵                                                                                                                                                           1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝑬𝟎 =
𝒎∙𝒗𝟎

𝟐

𝟐
                                                                                                                                              1p 

𝒗𝟎 = √
𝟐∙𝑬𝒄

𝒎
                                                                                                                                            1p 

𝒗𝟎 = 𝟐𝟎
𝒎

𝒔
                                                                                                                                                           1p 

3p 

b. 𝒗𝑨 =
𝒗𝟎

𝟐
                                                                                                                                                                1p 

𝑬𝑨 =
𝑬𝟎

𝟒
=  100J                                                                                                                                                 1p 

𝑬𝑨 − 𝑬𝟎 = −𝝁𝒎𝒈𝒅                                                                                                                                         1p 

𝒅 = 𝟔𝟎𝒎                                                                                                                                                            1p 

4p 
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c. 𝑬𝑩 − 𝑬𝑨 = 𝑳𝑭𝒇
                                                                                                                                                   1p 

𝑬𝑩 = 𝑬𝒄𝑩 + 𝑬𝒑𝑩 = 𝟎 + 𝒎𝒈𝒉                                                                                                                         1p 

𝑳𝑭𝒇
= −𝝁 ∙ 𝒎𝒈 · 𝒄𝒐𝒔𝜶 ∙ 𝒍 = −𝝁 · 𝒎𝒈 · 𝒉 ∙ 𝒄𝒕𝒈𝜶                                                                                       1p 

𝒉 =
𝑬𝑨

𝒎𝒈(𝟏+𝝁∙𝒄𝒕𝒈𝜶)
= 𝟒𝒎                                                                                                                                    1p 

4p 

d. 𝑬𝑩 − 𝑬𝟎 = 𝑳𝑭𝒇

𝒕𝒐𝒕                                                                                                                                                  2p 

𝑳𝑭𝒇

𝒕𝒐𝒕 = 𝒎𝒈𝒉 − 𝑬𝟎                                                                                                                                             1p 

𝑳𝑭𝒇

𝒕𝒐𝒕 = −𝟑𝟐𝟎𝑱                                                                                                                                                    1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ         (45 puncte) 

 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c. 3p 

2. b. 3p 

3. a. 3p 

4. b. 3p 

5. c. 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 

 
Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝒎𝟎 𝑶𝟐

𝒎𝟎 𝑯𝒆
=

𝝁𝟐

𝝁𝟏
 2p 

3p 

𝒎𝟎 𝑶𝟐

𝒎𝟎 𝑯𝒆
= 𝟖 1p 

b. 𝝂𝟏 =
𝒎𝟏

𝝁𝟏
 1p 4p 

𝒑𝟏 = 𝒑𝟐 = 𝒑 1p 

𝝂𝟏𝑹𝑻

𝒑
+

𝝂𝟐𝑹𝑻

𝒑
= 𝑽 1p 

𝒑 = 𝟑 ∙ 𝟏𝟎𝟓 𝑷𝒂 1p 

c. 𝒎𝟏 + 𝒎𝟐

𝝁𝒎
= 𝝂𝟏 + 𝝂𝟐 2p 

4p 

𝒎𝟐 = 𝝂𝟐 ∙ 𝝁𝟐 1p 

𝝁𝒎 = 𝟐𝟎, 𝟖𝒈/𝒎𝒐𝒍 2p 

d. 𝑸 = 𝑸𝟏 + 𝑸𝟐 1p 4p 

𝑸 = (𝝂𝟏𝑪𝒗𝟏
+ 𝝂𝟐𝑪𝒗𝟐

)(𝟐𝑻 − 𝑻) 2p 

𝑸 = 𝟓𝟐𝟑𝟓, 𝟑 𝑱 1p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 

 
Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. Reprezentarea corectă a ciclului 3p 

b. 𝑻𝟑 = 𝟐𝑻𝟏 1p 4p 

∆𝑼𝟑𝟏 = 𝝂𝑪𝒗(𝑻𝟏 − 𝑻𝟑) 2p 

∆𝑼𝟑𝟏 = −𝟒𝟓𝟎𝑱 1p 

c. 𝑳 = 𝑳𝟏𝟐 + 𝑳𝟐𝟑 + 𝑳𝟑𝟏 1p 4p 

𝑳𝟐𝟑 = 𝝂𝑹𝑻𝟐𝒍𝒏
𝑷𝟐

𝑷𝟏
 

1p 

𝑳𝟑𝟏 = 𝝂𝑹(𝑻𝟏 − 𝑻𝟑) 1p 

𝑳 = 𝟏𝟐𝟎𝑱 1p 
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d. 𝑸𝒂𝒃𝒔 = 𝑸𝟏𝟐 + 𝑸𝟐𝟑 2p 4p 

𝑸𝒂𝒃𝒔 = 𝝂𝑪𝒗(𝑻𝟐 − 𝑻𝟏) + 𝑳𝟐𝟑 1p 

𝜼 =
𝑳

𝑸𝒂𝒃𝒔
 

𝜼 = 𝟏𝟑, 𝟕𝟗% 

1p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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C. PRODUCEREA ȘI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU      (45 puncte) 
 

Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. b 3p 

3. a 3p 

4. d 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. E = 50V din grafic 2p 4p 

Isc = 25A din grafic 1p 

𝑰𝒔𝒄 =
𝑬

𝒓
, 𝒓 =

𝟓𝟎𝑽

𝟐𝟓𝑨
= 𝟐𝜴 

 

1p 

b. 𝑬 = 𝑼𝒏 + 𝑰 ∙ 𝑹 + 𝑰 ∙ 𝒓 1p 3p 

𝑰 =
𝑬 − 𝑼𝒏

𝑹 + 𝒓
 1p 

𝑰 = 𝟐𝑨 1p 

c. 𝑼𝒏 = 𝑰 ∙ 𝑹𝒃 𝑹𝒃 =
𝑼𝒏

𝑰
= 𝟔𝜴 2p 4p 

𝑹𝒆 = 𝑹𝒃 + 𝑹 1p 

𝑹𝒆 = 𝟐𝟑𝜴 1p 

d. Ub = 0 regim de scurtcircuit 1p 4p 

𝑰𝒔 =
𝑸

𝜟𝒕
=

𝑵 ∙ 𝒆

∆𝒕
 

2p 

𝑵 = 𝟏𝟖, 𝟕𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟐𝟏 𝒆𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒐𝒏𝒊 1p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 
𝑷𝒏 =

𝑼𝒏
𝟐

𝑹
 

2p 3p 

𝑹 = 𝟐𝟐𝜴 1p 

b. 𝑷𝒏 = 𝑼𝒏 ∙ 𝑰  𝑰 =
𝑷𝒏

𝑼𝒏
 1p 4p 

𝑼 = 𝑰(𝑹 + 𝑹𝒂) 1p 

𝑹𝒂 =
𝑼

𝑰
− 𝑹 

1p 

𝑹𝒂 = 𝟒𝜴 1p 
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c. 𝑼𝒏 = 𝑰′ ∙ 𝑹𝒑 1p 4p 

𝑹𝒑 =
𝑹

𝟐
  𝑰′ =

𝟐𝑼𝒏

𝑹
 1p 

𝑼 = 𝑼𝒏 + 𝑰′ ∙ 𝑹𝒂′ 𝑹𝒂′ =
𝑼−𝑼𝒏

𝑰′
 1p 

𝑹𝒂
′ = 𝟐𝜴 1p 

d. W=2Pn·t (sau orice altă relație echivalentă)                                                                                    3p                                                                                

W=2640000 J=2640 kJ                                                                                                                       1p                                                                                                                   

4p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 
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D. OPTICĂ            (45 puncte) 
Subiectul I 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. c 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. a 3p 

TOTAL pentru subiectul I 15p 
 

Subiectul al II-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

II.a. 𝑪𝟏 =
𝟏

𝒇𝟏
                                                                                                                                                                 2p 

𝑪𝟏 = 𝟑, 𝟑𝟑 𝒎−𝟏                                                                                                                                                 1p 

3p 

b. 𝟏

𝒙𝟐
−

𝟏

𝒙𝟏
=

𝟏

𝒇𝟏
   ;   𝜷

𝟏
=

𝒙𝟐

𝒙𝟏
= −𝟑                                                                                                                        1p                                                                

𝒙𝟏 = − 𝟒𝟎𝒄𝒎                                                                                                                                                    1p 
𝟏

𝒙´𝟐
−

𝟏

𝒙´𝟏
=

𝟏

𝒇𝟏
   ;   𝜷

𝟐
=

𝒙´𝟐

𝒙´𝟏
= −𝟑                                                                                                                    1p                                                                

𝒙´𝟏 = − 𝟐𝟎𝒄𝒎                                                                                                                                                   1p 

4p 

c. 𝟏

𝒇𝟏
= (

𝒏

𝒏𝒂𝒆𝒓
− 𝟏) ∙ (

𝟏

𝑹𝟏
−

𝟏

𝑹𝟐
)                                                                                                                              1p 

𝑹𝟏 > 𝟎; 𝑹𝟏 = 𝑹; 𝑹𝟐 < 𝟎; 𝑹𝟐 = −𝑹                                                                                                            1p 

𝑪𝟏 =
𝟐∙(𝒏−𝟏)

𝑹
                                                                                                                                                        1p 

𝒏 = 𝟏, 𝟓                                                                                                                                                               1p 

4p 

d. 𝑪𝟐 = (𝒏𝒂𝒑ă − 𝟏) ∙ (−
𝟐

𝑹
) = −𝟐, 𝟐𝟐 𝒎−𝟏                                                                                     2p 

𝑪𝑺 = 𝟐𝑪𝟏 + 𝑪𝟐 = 𝟒, 𝟒𝟒𝒎−𝟏                                                                                                          1p 

Pentru construcția corectă a imaginii                                                                                              1p 

4p 

TOTAL pentru subiectul II 15p 
 

Subiectul al III-lea 

Nr. item Soluție, rezolvare Punctaj 

III.a. 𝑬𝒄 𝒎𝒂𝒙𝟐 = 𝒆 ∙ 𝑼𝑺𝟐                                                                                                                                              3p 

𝑬𝒄 𝒎𝒂𝒙𝟐 ≅ 𝟐, 𝟎𝟐 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱                                                                                                                                1p 

4p 

b. 𝜺𝟏 = 𝒉 ∙ 𝝂𝟏                                                                                                                                                          3p 

𝜺𝟏 ≅ 𝟕, 𝟏𝟑 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝑱                                                                                                                                         1p 

4p 

c. 𝑳𝒆𝒙 = 𝒉 ∙ 𝝂𝟏 − 𝒆 ∙ 𝑼𝑺𝟏  sau   𝑳𝒆𝒙 = 𝒉 ∙ 𝝂𝟐 − 𝒆 ∙ 𝑼𝑺𝟐                                                                                   1p 

𝑳𝒆𝒙 ≅ 𝟔, 𝟎𝟕 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱                                                                                                                                             1p 

𝑳𝒆𝒙 =
𝒉∙𝒄

𝝀𝟎
                                                                                                                                                              1p 

𝝀𝟎 ≅ 𝟑𝟐𝟔, 𝟐 𝒏𝒎                                                                                                                                                1p 

4p 

d. 𝝂𝟎 =
𝒄

𝝀𝟎
                                                                                                                                                1p 

𝝂𝟎 ≅ 𝟗, 𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟏𝟒𝑯𝒛                                                                                                                           1p    

Pentru reprezentarea grafică                                                                                                                1p 

3p 

TOTAL pentru subiectul III 15p 

 


